          全国行业协会商会与行政机关脱钩电视电话会议召开
今天上午，根据省工商联通知，张国文秘书长到贵州省委出席了“全国行业协会、商会与行政机关脱钩电视电话会”。会议主持人强调：这次会议是党中央国务院批准召开的。会上 先后由国家民政部、中组部、国资委、钢铁协会、职业经理人协会的主要领导先后讲话，就全面贯彻落实中办、国办联合发出的《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》的精神，加快形成政社分开、权责明确、依法自治的现代社会组织体制要求，作了很好的解读。国务委员王勇最后讲话，强调指出：脱钩改革意义重大，影响深远。习总书记和克强总理都有十分明确的指示，这是党中央、国务院部署的工作，是商协会的一场深刻革命。各级各有关部门要重点围绕“五分离、五规范”展开：机构分离，规范综合监管关系；职能分离，规范行政委托和职责分工关系；资产财务分离，规范财产关系；人员管理分离，规范用人关系；党建、外事等事项分离，规范管理关系。

全国电视电话会议结束后，省委统战部部长刘晓开主持召开我省行业协会、商会与行政机关脱钩电视电话会，省民政厅王江平作了重要工作部署。

附：

 民政部、国家发展改革委关于做好全国性行业协会商会与行政机关脱钩试点工作的通知
　　　
民政部、国家发展改革委

关于做好全国性行业协会商会与行政机关脱钩试点工作的通知
民发〔2015〕150号
　　 各全国性社会团体业务主管单位：
　　 根据中办、国办印发的《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》（以下简称《脱钩总体方案》）精神和要求，现就开展脱钩试点工作有关事项通知如下。
　　 一、指导思想
　　 全面贯彻落实《脱钩总体方案》精神，按照加快形成政社分开、权责明确、依法自治的现代社会组织体制要求，充分发挥脱钩试点的先行先试作用，兼顾不同行业、部门和类型，积极探索，稳妥推进，完善措施，逐步推开，为全面开展行业协会商会与行政机关脱钩工作提供经验和模式。
　　 二、试点主体和范围
　　 脱钩试点主体是各全国性社会团体业务主管单位（包括中共中央各工作部门、代管单位，国务院组成部门、直属特设机构、直属机构、办事机构、直属事业单位，全国人大常委会办公厅、全国政协办公厅、最高法院、最高检察院以及经中共中央、国务院授权作为社会团体业务主管单位的组织）与其主办、主管、联系、挂靠的全国性行业协会商会。
　　 参加脱钩试点的全国性行业协会商会应同时具有以下特征：会员主体为从事相同性质经济活动的单位、同业人员，或同地域的经济组织；名称以“行业协会”、“协会”、“商会”、“同业公会”、“联合会”、“促进会”等字样为后缀；在民政部登记为社会团体法人。
　　 个别承担特殊职能的全国性行业协会商会，经中央办公厅、国务院办公厅批准，另行制定改革办法。
　　 三、试点名单确定
　　 各业务主管单位按照主管全国性行业协会商会数量的1/6推荐参加2015年试点名单，主管数量不足6个的推荐1个，主管数量只有1个的本着自愿原则参加试点。2016年扩大试点时，各业务主管单位按照剩余数量1/4左右确定试点名单。2017年更大范围试点时，各业务主管单位按照剩余数量1/3左右确定试点名单。
　　 各业务主管单位应鼓励、支持有积极性的全国性行业协会商会参加试点。
　　 四、试点时间安排
　　 2015年下半年开始第一批试点，2016年总结经验、扩大试点，2017年在更大范围试点。
　　 2015年8月31日前，各业务主管单位确定分别参加2015、2016、2017年脱钩试点的全国性行业协会商会名单，并送交民政部。参加2015、2016、2017年试点的全国性行业协会商会名单由民政部汇总，报行业协会商会与行政机关脱钩联合工作组（以下简称联合工作组）审定后统一向社会发布。
　　 2015年9月30日前，各业务主管单位要对参加第一批试点的全国性行业协会商会完成摸底调查，逐个制定脱钩试点实施方案，并填报《全国性行业协会商会脱钩试点单位基本情况表》（附件1），试点实施方案报经民政部核准、联合工作组批复后实施（其中须有关部门批准的事项，应先按管理权限和职能分别报有关部门批准）。参加2016年、2017年脱钩试点的全国性行业协会商会，各业务主管单位应分别于当年的5月31日前向民政部报送试点实施方案。
　　 2016年7月10日前，要完成第一批脱钩试点工作，各业务主管单位要将本部门主管全国性行业协会商会第一批脱钩试点工作总结和《全国性行业协会商会脱钩试点单位完成情况表》（附件2）送交民政部。
　　 2016年7月31日前，联合工作组统一组织对第一批试点成效进行评估。
　　 五、试点任务
　　 按照《脱钩总体方案》及有关配套文件要求，推动参加试点全国性行业协会商会与行政机关实现脱钩。
　　 脱钩试点重点围绕“五分离、五规范”展开：机构分离，规范综合监管关系；职能分离，规范行政委托和职责分工关系；资产财务分离，规范财产关系；人员管理分离，规范用人关系；党建、外事等事项分离，规范管理关系。
　　 六、组织实施
　　 行业协会商会与行政机关脱钩联合工作组对脱钩试点工作统一领导，联合工作组各成员单位按照《脱钩总体方案》要求和职能分工，落实好相关政策和措施。民政部牵头负责全国性行业协会商会脱钩试点工作。试点工作中涉及政策解释的，由牵头制定政策的单位负责。
　　 各业务主管单位作为脱钩试点工作责任主体，要成立脱钩试点工作组，具体负责本部门主管的全国性行业协会商会脱钩试点工作。要按照“谁主管、谁负责”的原则，明确分工，责任到人，确保行业协会商会脱钩试点工作稳妥完成。各业务主管单位负责逐个制定试点行业协会商会脱钩实施方案，做到一个行业协会商会一个方案，试点实施方案要对照《脱钩总体方案》要求，对脱钩事项、分离措施、时间步骤、责任人员、转移职能清单、购买服务清单以及其他扶持举措等内容作出具体安排。如试点行业协会商会脱钩事项涉及挂靠、联系等其他部门的，各业务主管单位要及时向该部门通报，确保所有事项彻底脱钩。不能按期完成试点任务的，业务主管单位要向联合工作组提交报告，说明理由。
　　 参加脱钩试点的各全国性行业协会商会，要全面贯彻落实《脱钩总体方案》，确保如期完成脱钩试点任务。试点期间全国性行业协会商会开展重大业务活动需履行相应程序的，均应按《脱钩总体方案》和配套政策文件精神执行。脱钩后应按程序修改章程并报登记管理机关审核备案。脱钩后法人登记事项、负责人等发生变动的，应履行规定程序，其中第一批脱钩试点应于2016年7月10日前到登记管理机关办理各项变更登记或备案手续。
　　 脱钩试点启动后，联合工作组建立督促检查机制，按照试点实施的计划进度，开展跟踪调研，及时了解情况，对试点成效进行评估，在实践中不断总结经验，进一步完善各项配套政策。
　　 各业务主管单位在开展脱钩试点工作中遇到新的情况和问题，应及时上报联合工作组，以便研究解决。
民政部 国家发展改革委
2015年7月31日
　　
