 贵州省河南商会

   2015年第七次会长会议简报
7月5日上午，王茂地会长在商会党员活动室主持召开今年第七次会长议事会，安排迎接豫商联合陈义初会长一行及部署我会赴六盘水出席该市总商会河南商会成立大会相关事宜。

会议分为上午和下午两个部分。

第一部分：安排迎接陈主席

上午的会议上，王会长首先介绍了河南省原政协副主席、豫商联合会会长陈义初、豫商联合会副会长兼秘书长张正林已出发来黔，到我会检查指导工作，预计中午一点到达，下午到商会来考察并于明天出席六盘水市河南商会成立大会。今天晚上，贵州省政协副主席、贵州省工商联主席李汉宇将到酒店和陈主席共进晚餐。王会长要求大家讲纪律，讲形象，有礼貌，着正装，千万不能出洋相。还明确指定了赴机场接机人员和车辆等。

会上，会员部部长方兆全向大家介绍了几位新入会的副会长：刘林、张丽英、程甲辰以及秘书处的新人朱亚龙、王尧等，到会人员还都主动相互作了自我介绍，会场气氛十分和谐友好。

会上，崔岩副会长申请为常务副会长的报告，得到全场热烈鼓掌通过。

接着李家生执行会长讲话，他说：我们商会今天将有两位省领导莅临检查指导工作，这是很少有的。这也说明我们的工作引起领导重视。明天六盘水河南商会成立，下个月遵义市河南商会挂牌，今天还有几位副会长加入我们的队伍，接着还有新人进来，可喜可贺。我们大家要有责任感，要有抱团精神，努力把我们商会做大做强做好。

王会长最后强调：我们的网站已经建立起来，要很好发挥作用。每位会员、会领导都要贴上网，特别是交会费情况网上要有反映，今年会费要在7月底前交齐，逾期未交的要在网站上反映出来，这一条要坚持！

第二部分，陈主席到商会检查指导工作

下午两点半左右，陈主席和张正林秘书长来到商会办公室检查指导工作。王会长陪陈主席逐个办公室查看询问，对上墙的图文一一介绍。接着陈主席一行来到党员活动室，监事长张之君上前和陈主席热烈握手，大家对陈主席一行的到来热烈鼓掌欢迎。所有与会人员一一自我介绍后，王会长讲话：对陈主席在百忙中莅临我会检查指导工作表示最热烈的欢迎和衷心的感谢，并邀请陈主席就当前经济形势、商会建设给大家作指示。

陈主席非常高兴地接受邀请，笑着说：好吧，讲三点。

    第一、关于豫商联合会

我们豫商联合会，简单的说，一是组织、推动全国各地河南商会的成立（这几年还有不少国外的河南商会挂牌）现在共有148个正式挂牌的河南商会。二是完善、提高各地河南商会的全面建设。为此，豫商联合会这些年，每年都坚持搞四个活动：

每年年初召开会长（含秘书长）会，总结部署工作；

二、清明前后举办“5+2”经济考察活动；

三、“8.28”召开豫商大会（今年是第十届）；

四、秋季举办“百名豫商看某地”活动。

总的看，这些年，豫商队伍不断发展，进步明显，一定意义上也促进了豫商企业的发展，推动了河南的经济建设和社会的进步。

咱们河南人口1.2亿，土地有限，完全吃饱都不可能，常年有7000万人在各地打工，如何搞好这七千万劳动力转换，是项大学问。还有我们大学生每年700万，就业不能完全落实。这些问题的解决，可以说80%靠河南企业，相当部分靠河南企业家。所以说，各地河南商会一定要发展，要搞好，希望贵州河南商会把企业做强、做大，回家乡投资发展，有更多的河南人，把各地的财富带回老家，你们在外做好了，做大了，就会受到家乡人民的欢迎（全场鼓掌）。

我96年在咱们河南郑州市当市长，后来到了省里，“说实话、办实事、求实效”是我的信条。现在我退休8年了，每次我到超市买东西，很多老人家见到我还喊我省长、市长，还跟我打招呼，在乘车时也是这样。你为老百姓办了好事、实事，老百姓会记得你，有些要记你一辈子（鼓掌）。

第二、关于当前经济情况

当前的经济状态确实不怎么好，上半年的经济数据看：一是煤价下跌；二是房子降价。在这样情况下怎么办？要全面看。从总体上讲，经济有起有落，有高有低，属于常态。我们一是要振作精神，不要消极；二是要谨慎发展，谨慎转型；三是一定保证资金链不要断。

现在社会上投机行为太多，一是股市：由5000多点下降到3600多点，蒸发了360万个亿的资金；二是互联网。在上海打出租车，遇有10辆车8辆他不拉你，他都用APP

“优步”手机搭车软件了，搭车人“优步”一下车就来啦（有人说上海人白天是老公开车，老婆炒股），打开“优步”，就解决问题了。互联网这些行业，太历害，政府又控制不住，风险大，所以说我们在任何时候都要保持实力，防御风险。

第三、关于商会建设
第一是要有家的概念。家里有老人、老婆、孩子，不能吵吵闹闹。你结了婚，不管多久也不要吵，要和谐一点。上街你老婆买东西花钱，你就说花的不多。家和万事兴。家是个港湾，要多做雪中送炭的事。商会当领导的，你在位时大家捧你，你下台后还有多少人捧你？做人要想得通，如果你想不通，可找点其它乐趣，做好自己，作好“家”的一员。有的商会本来不错，后来不好，就是不团结。在商会，要维护团结。有了问题，多商量，不争执。一家人，团结一致，互相尊重，互相礼让，比啥都强。

，一定要有好的机制。好机制可以良性发展。按章办事，依法办事，民主决策，群策群力，商会这个平台一定会越办越好。

贵州河南商会情况不错，一定会为河南、为贵州的经济发展、社会进步做出贡献（热烈掌声）。

最后，王茂地会长讲话，他说：非常感谢陈主席到我们商会检查指导工作，刚才又作了重要的讲话。陈主席为全国豫商建设操心，今天为我们提出了明确要求，特别是如何认清新形势，做好我们的企业，坚持团结一致，建立好的机制，建设好我们的商会，为贵州、为河南作贡献，使我们很受启发。我们要把陈主席的讲话记录整理出来，发给大家，大家要好好学习领会，指导工作。让我们再次以热烈掌声谢谢陈主席（热烈鼓掌）。 

  （陈主席讲话为秘书处根据记录整理，未经本人审阅，谨供参考，不得引用。）
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